

СРЕДА
17
июня
1998 год
№47 (5874)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
Факты

Охрана труда -
дело серьезное
В Управлении сельского
хозяйства и продовольствия состоялось совещание с участием приглашенных на него инженеров по охране труда сельхозпредприятий района, которое проводил заместитель начальника УСХ В. Д. Мороз.

Разговор состоялся деловой, конкретный, поскольку ситуация с организацией безопасной работы в хозяйствах складывается напряженная. Главный инспектор по охране труда нашего района Н. Г. Лазаренко поставил задачи перед специалистами, начальником отдела Управления труда и социальной защиты населения Е. И. Сараева рассказала о том, как следует проводить аттестацию рабочих мест. С анализом по охране труда за первый квартал текущего года выступил ведущий специалист УСХ Н. А. Шаповалов.

(Соб. инф.).

Смена началась
Распахнул двери стационарный летний лагерь на базе социально - реабилитационного отделения Центра социального обслуживания населения. В первом потоке здесь отдохнут бесплатно 40 мальчиков и девочек, среди которых - инвалиды и воспитанники Детского дома. Помимо различных конкурсов, игр на свежем воздухе и других развлечений, детей ждут лечебная физкультура, массаж, физиотерапии, грязе- и медиокаментозное лечение.

Лучшие
В г. Новопавловске прошел зональный этап краевого конкурса "Центр социального обслуживания образцовой работы". В нем участвовали девять команд по пять человек в каждой. Конкурсанты представили приветствие и эмблему, продемонстрировали знание теории социального обслуживания, умение сказать врачебную помощь и приготовить вкусные блюда из простейшего набора продуктов, психологические навыки. С юмором, песнями, сценками рассказали участники о проблемах своей работы, о том, как видятся им пути дальнейшего развития центра.

Победителями конкурса стали кировчане.

Светлана ТОЛМАЧЕВА

Постановление главы Кировской районной государственной администрации президиума Кировского районного совета профсоюзов Ставропольского края

О районном соревновании по организованному проведению уборки урожая зерновых колосовых культур в 1998 году

Во исполнение постановления губернатора Ставропольского края и Ставропольского краевого совета профессиональных союзов от 15.05.98 № 367 "О краевом соревновании по организованному проведению уборки урожая зерновых колосовых культур в 1998 году" и в целях достижения наивысших результатов в производстве зерновых колосовых культур, организованного проведения уборки урожая зерновых колосовых культур в 1998 году глава Кировской районной государственной администрации и президиум Кировского районного совета профессиональных союзов постановили:

1. Организовать совместно с районным советом профессиональных союзов районное соревнование коллективов сельскохозяйственных предприятий, уборочно - транспортных комплексов, уборочных агрегатов по организованному проведению уборки урожая зерновых колосовых культур в 1998 году.
2. Утвердить условия районного соревнования коллективов сельскохозяйственных предприятий, уборочно - транспортных комплексов, уборочных агрегатов по организованному проведению уборки урожая зерновых колосовых культур в 1998 году согласно приложению.
3. Главам городской и сельских администраций района, Управлению сельского хозяйства и продовольствия районной государственной администрации, руководителям и председателям профсоюзных комитетов сельскохозяйственных предприятий района:

- 3.1. Обеспечить организацию соревнования и подведение его итогов на всех уровнях в соответствии с настоящим постановлением.

3.2. Организовать соревнование во всех трудовых коллективах сельскохозяйственного производства по проведению уборки урожая зерновых колосовых культур в 1998 году.

4. Финансовому отделу районной государственной администрации (Арутюнова) выделить за счет непредвиденных расходов районного бюджета средства для поощрения участников районного соревнования по организованному проведению уборки урожая в 1998 году в сумме 10 (девять) тысяч рублей.

5. Рекомендовать районной ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельхозкооперативов "Кировская" (Михайлов) организовать соревнование среди фермеров района по проведению уборки урожая зерновых колосовых культур в 1998 году.

6. Редакции районной газеты "Голос времени" (Аванесова), студии коммерческого телевидения "Контакт" (Дряев) широко освещать ход районного соревнования по уборке урожая зерновых колосовых культур 1998 года.

7. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на начальника Управления сельского хозяйства и продовольствия, заместителя главы районной государственной администрации Г. В. Макарова.

8. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

В. Рыков,
глава Кировской районной
государственной администрации.

(Приложение к постановлению публикуется на 4-й стр.)

"Горячая линия"

Компенсация за бензин

Житель ст. Советской Г. Головня спрашивает:
"Когда будет выплачена компенсация за бензин инвалидам войны, имеющим спецавтотранспорт?"

Зам.уважаемый Г. Головня, отвечает Валерий Павлович Волоцкий, специалист по реабилитации инвалидов Управления труда и социальной защиты населения.

- Выплаты денежной компенсации на эксплуатационные расходы, согласно постановлению правительства РФ № 701 от 10.07.95 г., осуществляются за счет средств краевого бюджета субъектов РФ, то есть в данном случае из средств краевого бюджета. Вопрос о финансировании компенсационных выплат находится на постоянном контроле правительства края. В настоящее время изымаются средства для полного погашения кредиторской задолженности по компенсационным выплатам на эксплуатационные расходы и транспортное обслуживание за 1997 год. Компенсация будет выплачиваться по мере поступления средств.

Кстати, к нам уже поступили из края средства на погашение задолженности на компенсационные расходы и транспортное обслуживание за 1-й квартал 1997 года инвалидам всех категорий.



День поля в Орловке

Подписка - 98

До окончания
подписки на

"Голос
времени"

осталось
13
дней.

Торопитесь
на почту!

В Орловке состоялся краевой семинар по технологии возделывания, уборки и реализации маслосемян озимого рапса. Организаторами этого мероприятия стали Министерство сельского хозяйства и продовольствия Ставропольского края и научно-производственное предприятие "КВН".

Открыл и вел семинар начальник отдела земледелия и химизации Министерства сельского хозяйства и продовольствия края В. Д. Огарев. О состоянии и перспективах возделывания масличных культур в хозяйствах Кировского района рассказал начальник УСХ и продовольствия Г. В. Макаров. Сообщение по теме "Особенности технологии выращивания и уборки маслосемян озимого рапса" сделал директор по науке и производству НПП "КВН" А. А. Вегера. О том, как защитить посевы озимого рапса от вредителей и болезней, рассказал начальник краевой станции защиты растений В. Г. Никитенко.

На семинаре также выступили глава Кировской районной администрации В. Ф. Рыков, руководители предприятий района.

Практическая часть семинара включала в себя осмотр демонстрационных и производственных посевов, комбайна "Дон - 1200 Б", который провели генеральный директор НПП "КВН" В. Н. Куренной и агроном этой фирмы С. В. Кулиев.

В заключение состоялся обмен мнениями, заключались договоры.

(Соб. инф.)

А у нас на хуторе...

- Вы знаете, когда люди жили у нас на Пономаревке? Богатыри!

Взять хотя бы Ефима Николаевича Пономарева - в туину он был здесь председателем колхоза. Образование - два класса церковно-приходской, но зато хозяин был настоящий, основательный. Люди его уважали за это, а еще за силушку нежную. Здоровяк был что и говорить, погрузили как-то на телегу пять бочек с горючим - это более тонны, - а только в речку заехали - чеки всыпали и высоки - колесо и слетело. Ефим Николаевич поднатужился, приподнял возок - вставил чеку - и уехал. Я его хорошо помню: 82 года прожил.

Улицу - то почему у нас на Легушине Пономаревской прошли? Да потому, что там жили пять братьев Пономаревых с семьями. Очень зажиточно жили. Двоих из них раскулачили и выслали, а трое остались...

Была у нас и Вольвачевка - там все Вольвачевы жили... А теперь на хуторе семей 80 есть, это человек 300 здесь проживает наверняка...

Моя собеседница - Ольга Николаевна Иванец (на снимке сверху) - человек на хуторе известный. Всю жизнь проработала на фельдшерском пункте: в каждой семье побывала, многим помогла в трудные минуты. Умеет эта женщина не только болезни лечить, но и души людские врачевать, никогда никого в беде не оставит. И все потому, что сама ребенком пережила ленинградскую блокаду, и только чудом спаслась, потому что вывезли ее по ледовой Дороге Жизни наши красноармейцы. Кормили голодную, по крошечке отламывая от сухаря - отдашь весь - умрет ведь сразу с неприятными. Да и сухарей - то этих тоже не было в достаточном... Помнит Ольга Николаевна, как бомбили их немецкие самолеты, как развался и крошился черный лед на Ладоге, как уходили в страшные трещины полуторки с людьми.

А еще семья Иванец является постоянным подписчиком нашей районной газеты. Читают ее в этом доме с марта 1971 года - со дня выхода первого номера и по сей день.

- А как же без своей газеты? - искренне удивляется муж Ольги Николаевны, Николай Андреевич, - мы же к ней привыкли, как кичлену семьи, - прошел почтальон - сразу к ящику бежим, что там принесли сегодня?

- На таких, как Иванец, и хутор держится, - рассказывает глава администрации села Орловка Алексей Иванович Селеменев, - ему можно все доверить - не подведет. Давно на пенсии, а все еще на газовом участке



Много проблем на хуторе, и все их надо решать. И все - таки и здесь живут люди. По-разному, правда, но живут, как везде, надеясь на себя.



трудится, и все хозяйственные заботы на нем по обеспечению хутора ведут. Вот недавно новеньющую автобусную остановку сделали на хуторе - опять же не обошлось без умелых рук Николая Андреевича и его надежных друзей. Теперь молодежь теплыми летними вече-рами на этом "пятачке" собирается.

А у нас новая головная боль: надо для людей клуб отремонтировать, чтобы не только видики крутили там по выходным детям, а чтобы кипела живая работа. Специалисты есть у нас хорошие, люди грамотные, культурные, с инициативой - муж и жена Гаврилюк, думаю дело они свое знают, вот только помочь им надо с ремонтом. Но деньги для этих целей мы все равно найдем.

* * * Надо отдать должное местной администрации: здесь на деле о людях заботятся: есть на хуторе свет, вода, газ.

Правда, водонапорная башня уже маловата для разросшегося хуторка, ведь эта вода не только для питья используется, ею и огороды поливают, и скотине дают, птице. А живность на каждом подворье. Ведь все личным подсобным хозяйством только живут. Сам Николай Андреевич уже третий год в колхозе зарплаты не видит. Дали, правда, тонну пшеницы, полтонны ячменя, 300 килограммов кукурузы. Этого хватит разве что курочкам для себя содержать. Да, спасибо, огородик выручает. Небольшой, но ухоженный. И все тут растет, как по заказу: оранжевые гвоздики, как огненные шары, виноград, яблоки, капуста, картошка, кусты ма-

лины, смородины. На аккуратных грядках красуются свекла и морковь, стоят, подбоченясь, помидоры, подвязанные к токалам.

Кто привык трудиться - на хуторе не пропадет и сам себя всегда прокормит. Одни приспособились в собственных инкубаторах цыплят выращивать, другие скот держат, как, скажем, тракторист Владимир Комаров. Да тут через двор корова, а то и две. С полсотни буренок на хутор наберется.

Ранним утром мы встретили это стадо за окопицей, разговорились с Людмилой Ивановной Зинченко - сегодня они за пастухов с мужем, Алексеем Митрофановичем.

Как живется сегодня людям? Как всем. Трудно. Приехали Зинченко из зоны Чернобыля. Разумеется, никаких пособий, как пострадавшие от аварии, не получают. У них трое детей, муж в колхозе сторожем, жена дома, по хозяйству хлопочет. Спасибо, коровка выручает. А поселились на Пономаревке. Свет есть, а на воду надо бы трубы поменять, чтобы побольше летом водички шло. А недавно на улицу газ пришел - 700 метров линии уже проложили. Дворов семь еще ждут своей очереди, в том числе и Зинченко, но глава администрации заверил, что к осени голубое топливо придет и к ним.

Правда, в хуторском магазине товаров не густо: сахара нет, риса нет, колбасы нет... Продавец Ольга Михайловна Пустовая (на снимке) заказывает по пять булок хлеба через день...

- Это не весь - то хутор? - искренне удивились мы.

- Да, колхозники свой получают, кто-то сам печет. И денегу людей нет. Разве что молоко сдаут - по рублю за литр принимают. Это же как насмешка! Кто такие цены установил? Литр молока стоит в четыре раза дороже!

Торговля в магазине заметно оживляется, когда старикам пенсию приносят. А сегодня при нас забежал мужичок пива в долг просить. Так кто же в сельдеает в долг? Оно и самое все в долгах,

только одних налогов надо платить 52 тысячи. Недавно собрание уполномоченных пайщиков избрало нового председателя - Татьяну Васильевну Выродову. Но за неделю работу не перестроишь, денег из ничего не сделаешь. И все - таки председатель надеется, что до 4 тысяч товарооборота четырьмя магазинами они "дотянут", несмотря на то, что под боком мощный конкурент - рынок, и частник может сбрасывать цену, и есть у него доступ на оптовый базар, где все дешевле, а сельпо дорога туда закрыта, ибо ни накладных, ни счета - фактуры никто на оптовом не дает. Шагать через занек - себе дороже. В результате страдает покупатель.

Много проблем на хуторе, и все их надо решать. И все - таки и здесь живут люди. По-разному, правда, но живут, как везде, надеясь на себя.

Привыкли, притерпелись. Но самое главное, я не встретила там злых и хмурых лиц. Люди были доброжелательные и улыбались, охотно с нами беседовали, и в голосе была надежда, что непременно все изменится к лучшему. Должно измениться.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

• Спрашивали - отвечаем

Что такое "продовольственная корзина"?

«Мы часто слышим назование "продовольственная корзина", а что это такое?» - спрашивает читатель районки В. Федоров из станицы Марьинской.

Чтобы определить уровень жизни населения и разработать социальные программы, правительство любой страны должно определить бюджет прожиточного минимума, который представляет собой стоимость набора необходимых товаров и услуг. Основу этого бюджета составляют расходы на питание.

Еще 30 лет назад американские медицинские эксперты составили набор дешевых продуктов, содержащих все компоненты, необходимые для сохранения здоровья (белки, жиры, углеводы, соли, витамины). В Америке, к примеру, такой набор стоит 110 долларов, что составляет 650 наших деноминированных рублей на человека.

Принятый же в России набор "продовольственной корзины" состоит из следующих продуктов (норма на человека на месяц в килограммах): хлеб - 15, рис и вермишель - 2, сахар - 2,1, масло растительное - 0,9, масло сливочное - 0,3, говядина - 3,5, колбаса - 2,8, молоко - 15, сметана - 0,4, сыр - 0,2, картофель - 12,5, капуста - 2,5, лук - 1,

яблоки - 1 и яйца - 15 штук. Вот и прикиньте, дорогие читатели, по ценам нынешнего рынка, во что обойдется вам собственная "потребительская корзина" на месяц, и сможете ли вы обойтись сегодня тем минимумом, который вам предлагает наше государство. А ведь человеку и рыбки хочется, и зелени какой-то, и овощей...

Недавно мы побывали на рынке Новопавловска и понтересовались, что же там почем. Уж больно хотелось определиться, на что же "потянет" наш



продовольственный набор?

Десяток яиц - 5 рублей, кило картофеля - 2,5, масла сливочного - 20, растительного - 7, сыра - 27, капусты - 3,5, говядины - 20, лука - 8, яблок - 5, молока - 2, риса - 4, вермишель - 3, сахара - 4, колбасы (самой дешевой) - 20, сметаны - 20 рублей.

Итого получается, что по ценам нынешним "потребительская корзина" на жителя района составляет, как минимум, 300 рублей, если быть точнее - 292 рубля (с учетом того, что на рынке нынче все дешевле, чем в магазине, и поторговать можно).

Как прожить человеку, если зарплата у медицинской сестры со стажем 245 рублей, средняя зарплата учителя - 340 рублей. Это гда-то хватит на один продуктовый набор.

А чем платить за коммунальные услуги, за свет и газ? Как умудриться купить на такую зарплату одежду, обувь, элементарные предметы быта, на что выписать журнал и газету, из чего выкроить на мороженое ребенку?

А детям нужны витамины. Они в огурцах, помидорах и других овощах и фруктах. А цены "кусаются".

Валентина АНДРЕЕВА.

Не называйте своих детей Жорами!

Иначе их детей (ваших внуков) может постичь также участие, что постигла меня на старости лет. Мне не повезло: родилась от отца с таким именем. И представить не могла себе, что это имя весьма сложно не только для произношения, но и написания, особенно когда доходит дело до серьезного делопроизводства.

Жила я себе спокойно до самой пенсии и не предполагала, что не только "Москва слезам не верит" - им не верит никто, особенно в наших собесах. Подай точное отчество - и все тут. А помните, как называл себя герой вышеназванного фильма?

Жора. Он же Гоша, он же Гога... А в словарях наших имен, что написано?

- Георгий, он же Егор, Юрий - в переводе с языка древних римлян означает "землепашец".

Выходит, как ни крути, а зовут меня Ниной Землепашевой. Так и запишите, но пенсию выдадите. Я уж готова получать ее слабым отчеством!

А у меня в метриках - Егорьна, в паспорте - Георгиевна, а в трудовой книжке - Юрьевна. И живу я теперь, как тот Змей Горыныч о трех головах, а я от трех отчествах. И Змей этот - искушатель подозрительно похож своим отчеством на меня, может он тоже был когда-то урожденный Жорович или Гришеч-

вич, но в процессе сказочной эволюции перевратился кто-то отчество, как в моих метриках.

Вот и мечтается он из сказки в сказку - стаж зарабатывает - и не догадывается, наивный, что пенсии ему все равно не видеть, какими ушей, стаким - топтранением!

А недавно я узнала, что есть у меня и еще один тезка - колхозник, у которого в трудовой книжке и вовсе не по-русски написано: "Георгий". Ему теперь стаким псевдонимом только в Израиль ехать. Сесть у посольства и объяснять голодовку. Может, там признаются своего и выдадут пенсию на такую фамилию.

А я пока остаюсь при одном имени и трех законных отчествах от одного отца. Но на каждого отчество по пенсии мне уж наверняка не дадут - слишком накладно, проще ни одной не платить.

Думаю, пока соберу все документы, удостоверяющие мою истинную личность, и пенсию уже не понадобится.

Так ведь и пособие на погребение на три отчества тоже не дадут?

Подписываюсь отчествами: Юрьевна, Георгиевна, Егоровича, пока не пенсионерка.

И смех, и грех!

В России будет введено 12 - летнее школьное образование

Решение об этом уже принято. Спасите детей, кто может? Правда, нас утешают, что переход к нему будет осуществляться постепенно.

- Это еще один шаг к цивилизации, - сказали мне в Управлении общего среднего образования Министерства образования РФ. - Во всех развитых европейских странах дети учатся в школе 12 лет.

Но не только "подражания ради" растягивается срок обучения в школе. Есть несколько причин. Первая причина - демографическая. Низкая рождаемость, высокая детская и материнская смертность, смертность молодых мужчин создали "благоприятную" ситуацию для реформы в образовании. Получилось по формуле: чем хуже, тем лучше. Раньше классы были переполнены, но хватало учителей, учебников... Нечем было детей кормить. (Скажем, стакан чаю без сахара и кусок хлеба - привычный "обед" для школ Средней полосы России. И в Иваново, Вологде, Ижевске... были случаи голодных обмороков детей на уроках.) Сейчас "едою" побудилось, изнашиваются способы их прокормить.

Вторая причина вытекает из первой - практически нет здоровых выпускников. В армию вынуждены набирать дистрофиков, наркоманов, извините, погубленных... Окончив школу в 17 лет, юноши "приводят" между небом и землей в вузы поступают далеко не каждый, приобрести на лету хорошую специальность тоже маловероятно. Тоже история и с девушкиами, с той лишь разницей, что над ними не занесена гильстина призыва. Малолетние неудачники пополняют криминальный мир. (По статистике, преступность в России помолодела именно из-за подростков.) С 12-леткой решается эта проблема "невольной безнадзорщины". В 18 лет могут по закону призвать в армию (не успеешь поболтаться - потусоваться). С

18 лет можно устроиться на работу (если армия не светит). Или поступить в вуз.

В третьих, 12-летнее образование поможет усилить программы. Россия по праву занимает ведущее место в мире в преподавании точных наук: математика, физика - наш конек, здесь у нас пока сильные традиции. А вот в гуманитарном образовании - слабые. Совершенно забытое изучение иностранных языков, эстетическое образование (самое сильное - в Японии), искусствоведение, половое воспитание. Сданы позиции в преподавании физкультуры (только 25% учеников могут выполнить школьные нормативы по физкультуре). В учебных программах 12-летки эти проблемы (хочется верить!) будут устранены.

И еще один (дай Бог, не последний) плюс перехода на 12-летнее школьное образование. Дети не будут просиживать за партой по шесть - семь часов в день. Не будет перегрузов в школах - крепче будет здоровье нации.

Сколько ждать полного перехода на 12-летнее образование? Знающие люди говорят - год или два...

Сергей РЫКОВ.

Вопрос на засыпку:

Дорогие родители! Точка зрения Минобразования на "посадку" наших детишек ясна. А что думаете по этому поводу вы?

Ждем любых мнений по этому трогательному решению, которое, по прикосновению наших редакционных мам и пап, окончательно добьет и без того перегруженных и затянутых школьной программой и педагогическими экспериментами ребятишек.

(К. П.).

• Проблемы медицины

Чтобы не было "лишних"...

Какое издание сегодня ни везде прочтешь, что рожденность в России падает. Нина Григорьевна Радченко, акушер - гинеколог, заведующая родильным отделением Кировского ТМО, подтвердила: да, рожать стали меньше. А уж ей есть, с чем сравнивать - много ни мало отдала своему делу 20 лет.

Особенный спад пришелся на 1993 год, сейчас относительно стабильно: в 1996 году у нас в районе родилось 700 малышей, в 1997 - 662, из них две двойни. За три месяца этого года увидели свет 176 карантинов.

Еще одно негативное явление наших дней: женщины из относительно благополучных семей или не могут, или не решаются "завести" ребенка. Зато рожают те, кому бы лучше этого не делать. Например, не редкость сегодня 15-16, а то и 13, даже 12-летние мамы. Слава Богу, пока все обходится благополучно, и детей с мамами забирали будущие официальные папы. Я не собираюсь осуждать этих девочек: не погибли Ромео с Джульеттой, возможно, и их объявили бы примером великой развенчанности. Но от физиологии тоже никуда не денешься: в 12-15 лет организм еще детский, роды для него слишком тяжелое, несвоевременное испытание. Природой же всему отмерян свой срок. Рожать лучше в 20-35 лет. Дальше наступает гормональный спад, увеличивается процент врожденных патологий. Что касается мифа о том, будто первые роды - самые трудные, ни Нина Григорьевна, ни Людмила Николаевна Сухачева,

акушер - гинеколог с 28-летним стажем, его не подтверждают. Чаще бывает как раз наоборот. Еще один миф: если беременной чего - нибудь захотелось, непременно надо съесть. Или выпить. Водочки, например. И есть "за двоих" тоже не стоит.

Кроме малолеток, к тем, кому бы лучше не рожать, можно отнести женщин из необеспеченных семей. Им просто некуда забрать своего ребенка. И четвертый, и третий, а для некоторых и второй малыш оказывается "лишним", заранее нежеланным. Еще лет пять назад, говорит Нина Григорьевна, - я старалась переубедить, заставить одуматься, забрать своего ребенка. Теперь нет. Она взрослая женщина, у нее было 9 месяцев для размышлений. И что ждет этого ребенка в родной семье? Нищета, нелюбовь. И как ни дико это звучит, отказ для него - лучший вариант, - он попадет в ту семью, где его будут любить. Недостатка в желающих взять ребенка нет, все оставленные у нас дети нашли новых родителей. Остается только выяснить - здоров ли ребенок, можно ли его усыновлять. Последний случай отказался месяца два назад".

Почему же они вообще появляются, "лишние" дети? Причина в низком уровне жизни, низкой культуре, в том числе культуре материнства. На него надо настроиться. А на что настроена пьяная, ругающаяся матом женщина с сигаретой в зубах? В роддом поступают и такие, и нередко. Если девочки начинают курить в пятом классе, курят и колются папы - какие из них родители, и каким бу-

Иван Алексеевич Салогубов (на снимке) - инженер по охране труда в ГПЗ "Комсомолец". В этом году ему исполняется 51 год. За плечами большой производственный и жизненный опыт. Сразу по окончании 9 классов учился в Георгиевском СПТУ - 5, где получил механизаторскую специальность. До призыва в армию успел поработать трактористом в родном хозяйстве, а когда отслужил, продолжил образование в Терском сельскохозяйственном техникуме на отделении механизации.

И. А. Салогубов никогда не чурался никакой работы: надо - значит надо. Понадобился хозяйству водитель грузовой машины - Иван Алексеевич сел за руль. Не один год работал также механиком в ГПЗ "Комсомолец" и ГПЗ "Зольский". Все, кто знает И. А. Салогубова, отзываются о нем тепло, как о человеке ответственном, прекрасном работнике, добром и отзывчивом. Похвальную характеристику ему дает руководитель первой полеводческой бригады Иван Тарасович Быхалов, с которым бок о бок Иван Алексеевич проработал не один год.

В новой должности, на первый взгляд неприметной, инженер по охране труда И. А. Салогубов не работает еще и года. Но отношение его к делу заметит каждый - Иван Алексеевич все-



гда среди людей, на производственных подразделениях, будь это бригада, ферма или другой участок. Он проводит инструктажи, разъясняет требования по технике безопасности, лично сам проверяет технику, соблюдение правил эксплуатации узлов и механизмов. Как специалисту, ему не требуется посторонняя помощь, а если нужно решить какой - то производственный вопрос и он упирается в денежные средства, то Иван Алексеевич не стесняется обратиться к главному инженеру В. А. Шумакову или директору хозяйства В. В. Кошлову, которые всегда помогут.



иных. И двойни, и тройня одна, были и сиамские близнецы. К сожалению, и уродства встречаются...

Неожиданно в разговор включается старшая медсестра больницы Людмила Петровна Ющенко (по специальности она акушерка): "А мне довелось принимать африканского принца. Это было венцом моей карьеры. Я как раз практику проходила, а его родители, принц и принцесса, у нас в Союзе учились. Простынь сняла, а роженица - черная - пречерная. У меня и ноги подкосились. Что положено, делаю, а сама думаю: "Не дай Бог, что не так - дипломатический скандал, родственники и следов моих не найдут". И малчик родился черненький, волосы пружинками торчат. Обошлось хорошо. Папа - принц благодарил, даже презент принес - французские духи, их по тем временам было не достать. Акушеркой быть тяжело, особенно если все боли переживаешь, как свои".

И ответственность колоссальная - не за одну жизнь, а за две. Сама атмосфера в родильном отделении особая, ведь рождение новой жизни - всегда тайна, к ней не привыкнешь и за много лет работы.

Ольга МАЛАХОВА.

В прошлом году администрация хозяйства выделила на охрану труда 15 миллионов рублей. Были приобретены за эти деньги огнетушители, средства индивидуальной защиты, документация-инструктажи по технике безопасности, справочники и многое другое. Сейчас сюда только за прошедшие пять месяцев выделено почти девять тысяч рублей в новом исчислении. Скоро жатва, и механизаторы готовят к ней уборочную технику, для всех комбайнов куплены огнетушители, теперь можно быть спокойным, если вдруг произойдет возгорание.

В хозяйстве проводится немалая работа по охране труда, количество несчастных случаев на производстве сведено до минимума. Проводился районный смотр-конкурс по охране труда, и первое место в нем по итогам прошлого года занял ГПЗ "Комсомолец". И в этом, наверное, есть заслуги И. А. Салогубова.

- Наша главная задача - обеспечение безопасной работы на любом участке производства, - говорит Иван Алексеевич. - Лишне я, как инженер по охране труда, отвечаю за это в первую очередь. И люди меня понимают, а вместе мы устраиваем имеющиеся недоработки.

Николай КИРЬЯНОВ.

Узнаю папу по рубашке

Вся семья вместе - и душа на месте. Это лишний раз подтвердил прошедший в Доме творчества конкурс. Соревновались две команды семейных династий, главами семей были Дима Данилов и Александра Анищенко.

С заданием справились все: мамы отгадали прозвища для них мелодии, папы перечитали всех и вся, а дети выдержали просто сказочное испытание: нашли свою маму с завязанными глазами, по рукам.

Н. Б. Ильченко, руководитель отряда скакунов, провела гейм "Темная лошадка". На все вопросы были даны ответы, поэтому обе команды по праву получили призы - по чайному сервизу от ООО "Шевро" (С. А. Титов).

Дополнили праздничную атмосферу песни: пели "Станичники", пришедшая в гости "Казачка", участники и весь зрителей зал.

В День защиты детей

Во Дворце культуры г. Новопавловска прошел второй районный фестиваль детского творчества "Алло, мы ищем таланты!" В нем участвовали около 60 детей от 8 до 14 лет из социально незащищенных семей, воспитанники Детского дома. Они пели, танцевали, читали стихи, некоторые представили рассказы и стихотворения собственного сочинения. Была оформлена выставка живописи, графики, изделий народного промысла.

Дипломов I, II или III степени были удостоены 18 участников. Все получили подарки: мягкие игрушки, часы, книги. В конце праздника детей ждал сладкий стол.

Провело фестиваль Управление труда и социальной защиты населения, которому помогли социальные педагоги школ, администрация города, ряд предприятий и организаций района.

(Соб. инф.)

В администрации района

Условия районного соревнования коллективов сельскохозяйственных предприятий, уборочно - транспортных комплексов, уборочных агрегатов по организованному проведению уборки урожая зерновых колосовых культур в 1998 году

В районном соревновании по уборке урожая зерновых колосовых культур в 1998 году участвуют коллективы сельскохозяйственных предприятий, уборочно - транспортных комплексов, уборочных агрегатов.

Победителями в районном соревновании по уборке урожая зерновых колосовых культур 1998 года будут признаны коллективы сельскохозяйственных предприятий, уборочно - транспортных комплексов, уборочных агрегатов, которые на основе прогрессивных форм управления производством, организации труда, прогрессивной технологии передового опыта при высокой трудовой и технологической дисциплине добьются наилучших результатов по следующим показателям.

Коллективы сельскохозяйственных предприятий:

- получение наивысшей урожайности зерновых колосовых культур;
- завершение косовицы и обмолота в оптимальные агротехнические сроки;
- выполнение договорных обязательств по сдаче зерна в региональный фонд;
- получение качественного продовольственного зерна;
- обеспечение безаварийной работы в период жатвы.

Состоится семинар

Кировская районная государственная администрация доводит до сведения юридических и физических лиц, осуществляющих торговую деятельность, что 19.06.98 в 15.00 во Дворце культуры им. Кирова в г. Новопавловске состоится семинар-совещание по вопросам:

1. О постановлении губернатора Ставропольского края от 27.01.98 № 30 "О мерах по сокращению неучтенного налично-денежного оборота на территории Ставропольского края" и постановления губернатора

Приложение к постановлению главы Кировской районной государственной администрации и президиума Кировского районного совета профессиональных союзов от 09.06.98.

Уборочно - транспортные комплексы:

- получение наивысших среднесуточных показателей по намолоту зерна на приведенный комбайн;
- получение наивысших итоговых показателей по намолоту зерна на приведенный комбайн;
- завершение косовицы и намолота в оптимальные агротехнические сроки;
- обеспечение безаварийной работы в период жатвы.

Уборочные агрегаты:

- получение наивысших среднесуточных показателей по намолоту зерна на приведенный комбайн;
- получение наивысших итоговых показателей по намолоту зерна на приведенный комбайн;
- завершение косовицы и намолота в оптимальные агротехнические сроки;
- обеспечение безаварийной работы в период жатвы.

Меры поощрения:

- Для победителей в трудовом соревновании по итогам уборки зерновых колосовых культур устанавливаются денежные премии:
- для коллективов сельскохозяйственного предприятия - в размере 6 тыс. рублей;
 - для уборочно - транспортного комплекса - в размере 3 тыс. рублей;

- для уборочного агрегата - в размере 1 тыс. рублей.

Порядок подведения итогов:
Итоги трудового соревнования подводятся управлением сельского хозяйства и продовольствия Кировской районной государственной администрации и районным советом профессиональных союзов.

Материалы для подведения итогов трудового соревнования представляются по уборочно - транспортным комплексам и уборочным агрегатам подкрайно, начиная с 10 июля (за день до указанного срока), по сельскохозяйственным предприятиям - начиная с 1 августа (за день до указанного срока).

Управление сельского хозяйства и продовольствия Кировской районной государственной администрации и районный совет профессиональных союзов представляет проект постановления главы районной государственной администрации и президиума районного совета профессиональных союзов об итогах районного трудового соревнования на уборке урожая зерновых колосовых культур к 15 сентября 1998 года.

Г. СУРМАЧЕВ,
управляющий делами
районной государственной администрации.

О переводе ККМ на работу в новом масштабе цен

Государственной Министерственной Экспертной Комиссией разработан комплекс мероприятий по переводу ККМ на работу в новом масштабе цен. Сроки перевода установлены жесткие с 1 января 1998 года по 30 июня 1998 года включительно. Конкретную дату перевода ККМ на работу в новом масштабе цен определяет непосредственно предприятие - пользователь совместно с центром технического обслуживания, но не позднее 30.05.98. Это означает, что с 01.07.1998 г. все ККМ должны действовать уже в новом масштабе цен. Порядок по переводу контрольно - кассовых машин предусматривает

перерегистрацию их в налоговых органах. Неадаптированные контрольно - кассовые машины с 1 июля 1998 года автоматически снимаются с учета в налоговых органах и дальнейшая работа на них не допускается. Использование таких машин является нарушением ст. 4 Закона РФ от 18.06.93 г. № 5231-1 "О применении ККМ при осуществлении денежных расчетов с населением", что влечет за собой наложение штрафных санкций на предприятие (предпринимателя) в соответствии со ст. 7 названного Закона.

Ю. НИКИТИН, начальник
отдела по контролю за применением ККМ.



Мы дружим.

Фото Владимира Покидько.

Справки. Объявление. Реклама.

Продается

Свадебное платье
Телефон: 2-24-51
(000322)

двуэтажный ДОМ в Новопавловске, имеется отдельная кухня, финская баня и придомовый участок.



Обращаться: ул. Красная, 92, телефон: 2-18-02, с 8 до 17 часов.

1-1 (000324)

Частное предприятие "ДЭЯ" сообщает о своей ликвидации.
(000325)

Частное предприятие "СВ" сообщает о своей ликвидации.
(000327)

Частное предприятие "Глория-92" сообщает о своей ликвидации.
(000326)

КФК "ОНИКС" сообщает о своей ликвидации.
(000328)

26 июня в

10.00 в общество "Комсомолец" (возле спорожки) состоится собрание дачников.

В работе собрания примет участие В. Ф. Кузнецова.

(000329)

Внимание! Получателям детских пособий

Кировская районная государственная администрация доводит до сведения жителей района, что в связи со сложной финансовой ситуацией, сложившейся в крае и районе, и образовавшейся задолженностью по выплате государственного ежемесячного пособия на ребенка, установленного федеральным законом "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей", в Кировском районе проводится работа по погашению задолженности по детским пособиям за 1997 год путем проведения взаимозачетов с сельскохозяйственными

предприятиями по погашению долга за коммунальные услуги и по предоставлению социально значимых товаров.

Для этого получателям детских пособий, выразившим согласие на данный вид расчета, необходимо предоставить заявление:

- работающим - главе администрации по месту жительства на имя руководителя предприятия,участвующего во взаимозачетах;
- неработающим и получающим пособие однокой матери - в Управление труда и социальной защиты населения районной государственной администрации на имя начальника

нику управления.

Получателям детских пособий, проживающим в муниципальных образованиях города Новопавловска, поселка Фазаньи, станицы Маринской, Комсомольского и Старопавловского сельских советов будет проведен зачет коммунальных услуг в счет пособий.

Получателям детских пособий, проживающим в муниципальных образованиях города Новопавловска, поселка Фазаньи, станицы Маринской, Комсомольского и Старопавловского сельских советов будет произведен выплата детских пособий в натуральном выражении.

Учредитель: администрация района.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-34; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и спрессована на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. Авансова.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяют коллектива редакции.

Печать офсетная, 1 услужный печатный лист.